

# نجات صرف اطاعت رسول ﷺ میں ہے

تحریر: میاں محمد الیاس، کموہار تحصیل سرائے عالمگیر

﴿قل ان كنتم تحبون الله فاتبعوني يحببكم الله ويغفر لكم ذنوبكم والله غفور رحيم﴾  
 اطيعوا الله والرسول فان تولوا فإن الله لا يحب الكافرين ﴿ (آل عمران: ۳۱-۳۲) ترجمہ: ”کہہ دیجیے! اے پیغمبر ﷺ اگر تم اللہ سے محبت کرنا چاہتے ہو تو میری اتباع کرو۔ اللہ تعالیٰ تم سے محبت کرے گا اور تمہارے گناہ بھی معاف فرمادے گا اور اللہ تعالیٰ بڑا بخشنے والا مہربان ہے۔ کہہ دیجیے اے پیغمبر ﷺ! کہ اللہ تعالیٰ اور رسول اللہ کی اطاعت کرو اگر یہ منہ پھیر لیں تو بے شک اللہ تعالیٰ کافروں سے محبت نہیں کرتا۔“  
 ان دو آیات مبارکہ میں اللہ تعالیٰ انسان کو راہ نجات کی نشاندہی فرما رہے ہیں کہ اگر تم نجات حاصل کرنا چاہتے ہو تو اس کا طریقہ یہی ہے کہ میرے پیچھے ہوئے رسول جناب حضرت محمد ﷺ کے عمل کے موافق عمل کرو۔

اتباع کے معنی کسی کے عمل کے موافق عمل کرنے کو کہتے ہیں۔ یعنی پہلی آیت مبارکہ میں اللہ تعالیٰ فرما رہے ہیں کہ اگر تم واقعی میرے محبوب بننا چاہتے ہو۔ مجھ سے محبت کے دعویدار ہو تو اللہ تعالیٰ نے محبت کیلئے ایک کوٹھی اور معیار مہیا کر دیا ہے کہ میرے پیغمبر جناب محمد رسول اللہ ﷺ کے عمل کے موافق عمل کرو۔ تو پھر یقیناً تم اپنے مقصد میں کامیاب ہو سکتے ہو۔ اور جب مقصد میں کامیاب ہو جاؤ گے تو اللہ تعالیٰ کے محبوب بن جاؤ گے تو تمہارے گناہوں پر بھی معافی کا قلم پھیر دیا جائے گا۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ بخشنے والے اور مہربان ہیں۔ تو یہ ہمارے لیے کتنی بڑی سعادت مندی ہے کہ ہم اپنی زندگیوں کو حضور ﷺ کے تابع کر لیں تو اللہ تعالیٰ کے محبوب بندے بن جائیں۔

دوسری آیت مبارکہ میں اللہ تعالیٰ فرما رہے ہیں کہ اللہ تعالیٰ اور رسول ﷺ کی اطاعت کرو۔ اطاعت کے معنی کسی کے حکم کے سامنے سر تسلیم خم کر دینا۔ مطلب یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ اور حضور ﷺ جو حکم دیں اس کو فوراً مان لیا جائے۔ بلکہ حضور ﷺ کی اطاعت کے بارے میں تو اللہ تعالیٰ نے ایک اور مقام پر سورۃ النساء میں یوں فرمادیا: ﴿من يطع الرسول فقد اطاع الله﴾ ترجمہ: ”جس نے رسول ﷺ کی اطاعت

کی اس نے یقیناً اللہ تعالیٰ کی اطاعت کی۔

اسی طرح ایک اور مقام پر سورۃ آل عمران میں فرمایا: ﴿وَاطِيعُوا اللَّهَ وَاطِيعُوا الرَّسُولَ لَعَلَّكُمْ تُرْحَمُونَ﴾ ترجمہ: ”اطاعت کرو اللہ تعالیٰ کی اور اطاعت کرو رسول ﷺ کی تاکہ تم پر رحم کیا جائے۔“ اسی لئے اللہ تعالیٰ نے ایک اور مقام پر سورۃ الحشر میں یہ حکم فرمایا: ﴿وَاصْبِرْ لِحُكْمِ الرَّسُولِ فَمَا تَدْرِى لَعَلَّكَ تُكْرَمُ أَوْ تُنصَبُ وَمَا تَدْرِى لَعَلَّكَ يُنصَبُ عَلَىٰ مَقَامٍ مَّجِيدٍ﴾ ترجمہ: ”ہمارے رسول ﷺ تمہیں جو حکم میں اس کو مان لو اور جس سے منع کریں اس سے باز رہو۔“

تو ابتدائی دو آیات مبارکہ میں سے دوسری آیت میں اللہ تعالیٰ اپنی اطاعت کے ساتھ ساتھ اطاعت رسول ﷺ کی پھر تاکید فرما رہے ہیں اور واضح کر رہے ہیں کہ اب کیا بات کرے تو صرف اطاعت رسول ﷺ میں ہی ہے۔ اور اس سے انحراف کفر ہے۔ ایسے کافروں کو اللہ تعالیٰ پسند نہیں کرتے۔ چاہے وہ اللہ تعالیٰ کی محبت اور قرب کے کتنے ہی دعویدار ہوں۔ تھوڑی اور وصالت کیلئے سمجھیں کہ اللہ تعالیٰ کا ارشاد فرماتا ہے: ﴿يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا أَطِيعُوا اللَّهَ أَطِيعُوا الرَّسُولَ أَطِيعُوا الرَّسُولَ﴾ (کل امتی یدخلون الجنة الا من ابى۔ فیل یار رسول اللہ ﷺ ومن ابى؟ قال: من اطاعنى دخل الجنة ومن عصانى فقد ابى) ترجمہ: ”میری امت کا ہر شخص جنت میں داخل ہوگا۔ مگر جس نے میرا انکار کیا (وہ داخل نہیں ہوگا) (آپ ﷺ سے دریافت کیا گیا) وہ کون شخص ہے جس نے آپ ﷺ کا انکار کیا۔ فرمایا جس نے میری اطاعت کی وہ جنت میں داخل ہوگا اور جس نے میری نافرمانی کی اس نے میرا انکار کر دیا۔ (وہ دوزخ میں جائے گا)۔“

ان قرآنی آیات اور حدیث مبارکہ کی روشنی میں یہ بات بالکل واضح ہو جاتی ہے کہ ہماری کامیابی صرف اور صرف حضور ﷺ کی تابعداری اور اطاعت و فرمانبرداری میں ہی ممکن ہے۔ لیکن آج ہمارا یہ حال ہے کہ ہم ہر معاملہ میں اپنی من مانی کرتے جا رہے ہیں۔ جو بات جی کو اچھی لگی مان لی اور جو جی کو اچھی نہ لگی نہ مانے۔ خواہ اس میں اللہ تعالیٰ اور رسول ﷺ کا فرمان کچھ بھی ہو۔ اگر بتایا جائے کہ بھائی اللہ تعالیٰ اور حضور ﷺ کا فرمان اس معاملہ میں یہ ہے اور آپ اس کے خلاف عمل کر رہے ہیں تو جواب ملتا ہے۔ جی ہمیں معلوم ہے۔ لیکن کیا کریں ہمارا برداری کا مسئلہ ہے۔ معاشرے میں رہنے کیلئے سب کچھ کرنا پڑتا ہے۔ اگر نہیں کریں گے تو ہماری ناک نہیں رہتی، ہماری مجبوری ہے۔ اس لئے ایسے لوگوں کے بارے میں جن پر حق بات کی وضاحت ہو جائے پھر بھی اپنی من مانی کرتے ہیں اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں ارشاد فرماتے ہیں: ﴿وَمَنْ

يشاقق الرسول من بعد ما تبين له الهدى ويتبع غير مسيل المؤمنين نوله ماتولى ونصله  
 جهنم وساءت مصيرا (التساء: ۱۱۵) ترجمہ: ”جو شخص باوجود راہ ہدایت کے واضح ہو جانے کے بعد  
 بھی رسول ﷺ کے خلاف کرے اور تمام مومنوں کی راہ چھوڑ کر چلے۔ ہم اسے ادھر ہی متوجہ کر دیتے جہرود  
 خود متوجہ ہو اور پھر اسے دوزخ میں ڈال دیں گے۔ وہ ٹھہرنے کی بہت بری جگہ ہے۔“ اس آیت مبارکہ میں  
 اللہ تعالیٰ نے ایسے لوگوں کے بارے میں ارشاد فرمایا ہے کہ فرمان رسول اللہ ﷺ کچھ ہو اور ان کا مٹھائے  
 نظر کچھ ہو۔ حالانکہ ان پر حق واضح ہو چکا ہے۔ دلیل بھی دیکھ لی ہو، پھر رسول اللہ ﷺ کے طریقہ کے خلاف  
 عمل کریں تو ہم ان کو اس غلط راستے پر ہی چلا دیتے ہیں اور وہ غلط راستہ بھی ان کو اچھا معلوم ہونے لگتا ہے  
 یہاں تک کہ جہنم میں پہنچ جاتے ہیں۔

ہمارے معاشرے میں کچھ ایسے لوگ بھی موجود ہیں جب انہیں رسول اللہ ﷺ کی اطاعت و  
 فرمانبرداری کے بارے کہا جائے تو وہ جواب دیتے ہیں کہ ہم پیر سید فلاں صاحب کے مرید ہیں یا ہم فلاں  
 امام صاحب کے مقلد ہیں ہم تو صرف ان ہی کی اطاعت و فرمانبرداری کریں گے جو بات وہ کہیں گے ہم وہی  
 بات مانیں گے یا ان کے طریقہ پر عمل کریں گے تو ایسے لوگوں کے بارے اللہ تعالیٰ قرآن پاک میں ارشاد  
 فرماتے ہیں: ﴿ويوم يعرض الظالم على يديه يقول ياليتنى اتخذت مع الرسول سبيلاً  
 يوبلتنى ليتنى لم اتخذ فلاناً خليلاً ۝ لقد أضلنى عن الذكر بعد إذ جاءنى وكان الشيطان  
 للإنسان خذلاً﴾ (الفرقان: ۲۷، ۲۸، ۲۹) ترجمہ: ”اور اس دن (یعنی حشر کے میدان میں) ظالم  
 شخص اپنے ہاتھوں کو چبا چبا کر کہے گا ہائے کاش! کہ میں نے رسول ﷺ کی راہ اختیار کی ہوتی۔ ہائے  
 افسوس! کاش... کہ میں نے فلاں کو دوست نہ بنایا ہوتا۔ اس نے تو مجھے اس کے بعد گمراہ کر دیا کہ صحت  
 میرے پاس آ پہنچی تھی اور شیطان تو انسان کو (وقت پر) دغا دینے والا ہے۔“ ظالم اس شخص کو کہا جاتا ہے کہ  
 جو کسی حقدار کا حق بجائے حقدار کے کسی دوسرے کو دے۔ یہاں اللہ تعالیٰ نے بھی ظالم کا لفظ اسی لئے استعمال  
 کیا ہے کہ اطاعت و فرمانبرداری کا حق اللہ تعالیٰ نے صرف اور صرف حضور ﷺ کی ذات گرامی کو دیا ہے۔  
 جیسا کہ ابتداء میں قرآنی آیات مبارکہ اور حدیث مبارکہ میں بیان ہوا ہے۔ اس لئے اطاعت و فرمانبرداری  
 صرف اور صرف حضور ﷺ کا حق ہے۔ جب یہ حق حضور ﷺ کی بجائے کسی پیر، امام، بزرگ یا پیشوا کو دیا  
 جائے گا تو یہ سراسر نا انصافی ہوگی۔ اس لئے ایسی نا انصافی کرنے والے کو اللہ تعالیٰ نے ظالم کہا ہے۔ اس

بات کی وضاحت کیلئے قرآن پاک کا ایک اور مقام پیش کیا جاتا ہے تاکہ بات کی مزید وضاحت ہو جائے کیونکہ یہاں یہ اعتراض بھی لگایا جاسکتا ہے کہ مندرجہ بالا آیت مبارکہ میں ہے کہ (ہائے افسوس کاش کہ میں نے فلاں کو دوست نہ بنایا ہوتا اس نے تو مجھے گمراہ کر دیا) تو یہاں کسی پیر، بزرگ یا پیشوا کا تو ذکر نہیں ہے۔ اس لئے اس غلط فہمی کو دور کرنے کیلئے قرآن پاک کا ایک اور مقام ذیشان پیش خدمت ہے: ﴿یوم نقلب وجوههم فی النار یقولون یتبتنا اطعنا اللہ واطعنا الرسولا . وقالو ربنا انا اطعنا سادتنا وکبراءنا فاضلونا السیلا . ربنا اثمہم ضعفین من العذاب والعنہم لعنا کبیراً﴾ (الاحزاب: ۶۶، ۶۷، ۶۸) ترجمہ: ”اس دن ان کے چہرے آگ میں الٹ پلٹ کئے جائیں گے (حسرت اور افسوس سے) کہیں گے کہ کاش ہم اللہ تعالیٰ اور رسول ﷺ کی اطاعت کرتے اور کہیں گے۔ اے ہمارے رب ہم نے اپنے سرداروں (سادات) اور اپنے بڑوں (بزرگوں) کی اطاعت کی جنہوں نے ہمیں راہ راست سے بھٹکا دیا۔ پروردگار تو انہیں دگنا عذاب دے اور ان پر بہت بڑی لعنت بھیج۔“ تو اس آیت مبارکہ میں اللہ تعالیٰ نے وضاحت کر دی کہ وہ لوگ خود تسلیم کریں گے کہ ہم نے اپنے سادات (یعنی پیر، مرشد، پیشوا) اور بڑوں (یعنی بزرگوں، اماموں) کی اطاعت کی جبکہ ہمیں اللہ اور رسول ﷺ کی اطاعت کرنی چاہئے تھی۔

تو اس سے یہ بات واضح ہو گئی کہ ان لوگوں نے جو حق اللہ تعالیٰ اور رسول اللہ ﷺ کا تقاؤہ حق اپنے سادات (سادات سید کی جمع ہے) جیسے اوپر ذکر کیا ہے کہ جب کسی کو رسول اللہ ﷺ کی اطاعت کا کہا جاتا ہے تو کہتے ہیں کہ ہم (پیر، سید، فلاں صاحب) کے مرید ہیں جو وہ کہیں گے ہم وہی کریں گے۔ انہی کی اطاعت کریں گے اور بڑوں (یعنی بزرگوں اور اماموں) کو دیا۔ اس لئے اللہ تعالیٰ نے ایسے لوگوں کو ظالم کہا۔ حاصل کلام یہی ہے کہ مسلمان بھائیو اور بہنو! ہماری نجات صرف اور صرف اللہ تعالیٰ اور رسول اللہ ﷺ کی اطاعت و فرمانبرداری میں ہے۔ اس کے علاوہ اور کوئی ذریعہ نجات نہیں ہے اور اہل حدیث کی دعوت بھی یہی ہے کہ لوگو اللہ تعالیٰ کی اطاعت کرو اور رسول اللہ ﷺ کی اطاعت کرو۔ اسی لئے تو ہم کہتے ہیں: اہل حدیث کے دواصول - اطیعوا اللہ واطیعوا الرسول ﷺ

اہل حدیث یہی دعوت پیش کرتے ہیں کہ لوگو! کائنات میں اللہ تعالیٰ نے بے شمار ہستیاں پیدا کی ہیں۔ لیکن ہمارے لئے رہبر و رہنما صرف اور صرف جناب محمد رسول اللہ ﷺ کو بنا کر بھیجا اور کہا کہ تمہارے

لئے رسول اللہ ﷺ کی ذات ہی بہترین نمونہ ہے۔ اس نمونے کے مطابق اپنی زندگی گزارو گے تو کامیاب ہو گے ورنہ ناکامی کا منہ دیکھنا پڑے گا۔ تو چاہئے کہ ہم اپنے آپ کو حضور ﷺ کے فرمان کے مطابق کر لیں۔ جیسا کہ شاعر نے کہا ہے:

مصور کھینچ وہ نقشہ جس میں یہ صفائی ہو      ادھر فرمان محمد ﷺ ہو ادھر گردن جھکائی ہو

ورنہ پھر بقول شاعر۔

محمد ﷺ کی جس دل میں الفت نہ ہوگی      سمجھ لو قسمت میں جنت نہ ہوگی  
کرے جو اطاعت محمد ﷺ کی دل سے      اسے پیر و مرشد کی حاجت نہ ہوگی  
بھٹکتا رہا ہے ، بھٹکتا رہے گا      محمد ﷺ سے جس کو عقیدت نہ ہوگی

ایک اور اللہ والے نے اطاعت رسول ﷺ کا نقشہ اس انداز میں کھینچا ہے۔

جو کوئی رکھتا ہے دل میں الفت خیر الوری ﷺ      صادق و کامل ہے امت خیر الوری ﷺ  
ہے جہاں قرآن میں لکھ طبعو اللہ کا      ساتھ ہی اس کے لگا ہے اطاعت خیر الوری ﷺ  
اصل دین مصطفیٰ ﷺ ہے سنت خیر الوری ﷺ      مغز شرع مصطفیٰ ﷺ ہے سنت خیر الوری ﷺ  
بدعتی کی کس طرح مقبول ہو صوم و صلوة      ہر عبادت کا سرا ہے سنت خیر الوری ﷺ  
ہم کو بس کافی ہیں دو مہرین ہدایت کیلئے      ایک قرآن اور دوسری سنت خیر الوری ﷺ  
جس طرح توحید ہے حب الہی کا نشان آخرب      جب نبوی ﷺ کا پتہ ہے سنت خیر الوری ﷺ

میں دعا ہے ہمیں حضور ﷺ کا صحیح معنوں میں اطاعت گزار اور فرمانبردار بنانے اور ہمارے دلوں میں حضور ﷺ سے سچی محبت اس طرح بھردے جس طرح صحابہ کرام کے دلوں میں تھی۔ (آمین)

## ڈھوک جمعہ میں جلسہ سیرۃ النبی ﷺ

مورخہ 19 دسمبر بروز جمعرات بعد از نماز عشاء جامع مسجد ابو بکر اہل حدیث ڈھوک جمعہ میں سیرۃ النبی ﷺ کے مقدس موضوع پر زیر صدارت رئیس الجامعہ حافظہ عبد الحمید صاحب منعقد ہوا۔ جس میں مولانا محمد یوسف راشد صاحب خطیب فیصل آباد نے مفصل خطاب فرمایا جلسہ میں بڑی تعداد میں لوگوں نے شرکت کی اور بڑی دلچسپی سے ان کا خطاب سنا۔ اللہ تعالیٰ ہمیں عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین